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利用効果と課題 

運用の障害・課題

利用動向調査レポート

社内情報化最大の問題はコスト
資料3-6-2　社内情報化の障害・課題　N=1,798

資料3-6-3　従業員規模別 社内情報化の障害･課題　N=1,798

社内情報化の障害・課題では、「予算が増えない、あるいはコスト削減が厳しい状況

である」が36.7％で最も高い。続く2位は「専任の人材を置く余裕がない」で、

31.4％である。従業員規模別に見ると、「専任の人材を置く余裕がない」は9人以

下の層では40.8％に達しているが、大企業では10％台にとどまっている。また、

「予算が増えない、あるいはコスト削減が厳しい状況である」は従業員規模によらず

高率を占める。
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無回答 

わからない 

その他 

アウトソーシング先の良し悪し、選択基準がわからない 

古いシステムがあり、変更できない 

経営者や決済者のテクノロジーに対する理解がない 

サーバーを運用できるノウハウを持つ人材が社内にいない 

社員の活用意欲やスキルリテラシーが足りない 

専任の人材を置く余裕がない 

予算が増えない、あるいはコスト削減が厳しい状況である 
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9人以下 10-49人 50-99人 100-499人 500-999人 1,000-4,999人 5,000-9,999人 10,000人以上 わからない 
N=338 N=371 N=166 N=305 N=122 N=189 N=61 N=92 N=154

専任の人材を置く余裕がない 40.8% 41.8% 42.2% 34.4% 18.0% 13.8% 13.1% 17.4% 15.6%
サーバーを運用できるノウハウ 17.8% 18.1% 14.5% 15.4% 10.7% 11.1% 6.6% 7.6% 9.1%
を持つ人材が社内にいない
予算が増えない、あるいは 36.7% 33.4% 39.8% 46.2% 40.2% 40.7% 41.0% 32.6% 14.9%
コスト削減が厳しい状況である
アウトソーシング先の良し悪し、 7.7% 5.7% 6.0% 5.9% 5.7% 6.3% 9.8% 7.6% 5.8%
選択基準がわからない
社員の活用意欲やスキル 5.6% 17.5% 28.3% 19.0% 16.4% 17.5% 16.4% 16.3% 10.4%
リテラシーが足りない
経営者や決済者のテクノロジー 4.7% 15.9% 18.7% 19.7% 15.6% 13.8% 18.0% 13.0% 8.4%
に対する理解がない
古いシステムがあり、変更できない 5.3% 7.3% 11.4% 17.4% 18.0% 14.3% 21.3% 23.9% 9.7%
その他 9.5% 7.5% 4.8% 3.0% 9.0% 8.5% 6.6% 5.4% 8.4%
わからない 13.9% 11.6% 10.2% 13.4% 23.0% 22.8% 24.6% 27.2% 37.7%
無回答 1.8% 2.7% 0.6% 1.6% 1.6% 1.1% 1.6% 1.1% 7.8%
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